SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 022/2013
Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ERONI SCHWINGEL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 020/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de junho de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 021/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 10 de junho de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo da Deputada Estadual Juliana Brizola para participar do Lançamento da Cartilha Escola de Tempo Integral e Abertura da Exposição Histórica “das Brizoletas ao CIEP”, realizada no dia 17 de junho de 2013, às 19 horas, em Porto Alegre/RS. Of. nº 032/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Educação Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório mensal do mês de maio de 2013, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 106/2013 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo Planilha de Quilometragem referente ao mês de maio de 2013 dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. nº 327/2013 oriundo da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela convidando para os atos inaugurais da nova capela do Hospital, realizada no dia 13 de junho, Dia de Santo Antônio, às 18 horas, em Tenente Portela/RS. Of. nº 054/2013 oriundo da Procuradoria Especial da Mulher da Câmara dos Deputados convidando para participar do Seminário Nacional das Procuradorias da Mulher da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, realizada no dia 13 de junho de 2013, das 09 às 18 horas, em Brasília/DF. Of. Circ. nº 026/2013 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul informando que esta corte de contas está implantando o Processo Eletrônico, e os primeiros expedientes a serem submetidos à tramitação eletrônica são os de exame de atos de inativação, a partir de agosto de 2013. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Erno Bomm: Requereu envio de ofício ao Sr. Pedro Correia da Silva, chefe do Departamento Municipal de Limpeza Urbana, parabenizando-o, extensivo a toda sua equipe, pelo excelente trabalho que o mesmo vem desempenhando, na limpeza das ruas, praça e logradouros públicos, bem como na estrada que liga a cidade até o Portão do Parque Florestal Estadual do Turvo, neste Município. Da mesma forma requereu do Poder Executivo Municipal que continue dando o suporte necessário, tanto de mão-de-obra, quanto de material e equipamentos, para a manutenção e melhoramento dos serviços deste departamento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Selfredo Bomm. Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Poder Executivo Municipal, determinação ao setor competente da municipalidade, a confecção e colocação de placas indicativas de trânsito, que indiquem o início do perímetro urbano, na cidade de Derrubadas.. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Presidente do Poder Legislativo Municipal, Vereador Erno Bomm, que providencie a confecção das carteiras de identidade profissional dos Vereadores da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas. Justificou o presente pedido tendo em vista que as referidas carteiras poderão servir entre outras funções, como comprovantes de atividades profissionais e residência. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. III) Requereu ao Prefeito Municipal Almir José Bagega, que responda ao Poder Legislativo de Derrubadas, qual a área adquirida (hectares) e o valor pago (reais), ao Sr. Cirineu Gaviraghi, área esta que será utilizada para o Parque Industrial do Município, junto ao pórtico de entrada da cidade. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 025/2013: que Autoriza o Poder Executivo municipal a realizar a venda de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 026/2013: que Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com o BADESUL Desenvolvimento S.A. – Agência de Fomento/RS, para obras de infra-estrutura urbana. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 027/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço o Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo inicialmente que nesta noite desceria as escadas do prédio do Centro Administrativo contente, talvez satisfeito, mas não realizado, pelo fato de nesta sessão terem sido apreciados três projetos de lei que vieram à esta Casa em Regime Normal, pois até agora vieram tantos projetos em Regime Especial, não dando tempo para os Vereadores discutirem, por que o plenário é obrigado a votar, por se tratare de necessidades urgentes, e agora a administração estudou e enviou os projetos com antecedência, inclusive percebeu-se que os projetos foram e são de bastante interesse dos Vereadores, pois surgiram diversas dúvidas as quais agora com a tramitação poderão ser esclarecidas, inclucive por sugestão desta Casa o Prefeito poderá vir até uma sessão dar maiores explicações tirando dúvidas, não que os projetos sejam mal elaborados, mas as dúvidas sempre existem e quando se tem tempo e condições de solucionar estas dúvidas sempre seria bom para os Vereadores, ter estes esclarecimentos. Parabenizou a administração por estar trabalhando com este tempo, elaborando os projetos para que o Legislativo tenha tempo de discutir e analisar os mesmos como deve ser. O Vereador Osmar registrou ainda que na semana passada havia necessitado de uma máquina rodoviária da Prefeitura para a realização de trabalhos particulares e rapidamente a secretaria de Obras lhe cedeu esta máquinas, disse ter sido uma surpresa para ele, mas no passado quando na safra também precisou de uma máquina e também teve prontamente esta máquina, parabenizou ao Secretário Alair Cemin que prontamente lhe atendeu. O Vereador Osmar se manifestou também sobre a preocupação registrada anteriormente pelo Presidente Erno quando do convite para participar dos atos do Hospital Santo Antônio de Tenente Portela, o qual chegou a esta Casa em cima da hora, sem tempo para convidar aos demais Vereadores, mas ele teria ficado satisfeito que este Poder Legislativo esteve representado pelo seu Presidente Erno Bomm e também se fez presente o Vereador Florindo Bidin, que teve conhecimento deste evento por outros meios, e a preocupação do Presidente Erno seria justa pois outros municípios e Câmaras de Vereadores teriam sido mencionadas no protocolo, pois ele Erno e a Câmara de Derrubadas não teria sido lembradas e registradas, e não teria sido o Vereador Erno que não foi lembrado e sim deixou de ser lembrado o Município de Derrubadas, que esteve lá representado e não foi mencionado, e quando a Presidente do Hospital  Srª. Mirna esteve aqui ela disse que sempre que precisaram de Derrubadas, Derrubadas ajudou, então reforçou as palavras e disse fazer das palavras do Presidente Erno as suas palavras. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre as correspondências registradas nesta sessão, sobre as Brizoletas, disse acreditar que em Derrubadas não exista mais nenhuma destas escolas, mas lembraria que há 40 anos atrás o que tinha destas escolas espalhadas por todos os lugares, e também nesta noite, às 19 horas estaria acontecendo este evento em Porto Alegre resgatando esta história, e poderia se ver que em governos passados já existia um trabalho dedicado a auxiliaro povo, porém com mais dificuldades, tudo era menor e mais difícil. O Vereador Osmar se manifestou ainda registrando uma parte do passado de Derrubadas, mais precisamente sobre o esporte, poucos sabiam disso mais o primeiro campo de futebol que existiu em Derrubadas existia onde hoje é o Ginásio Esportivo Estadual, disse lembrar-se quando tinha uns 13 anos de idade quando os esportistas da época vinha com serrotes, machados e enchadão para arrancar os tocos, a primeira tarde que se reuniram arrancaram os tocos mais pequenos, os grandes deixaram, mas fizeram um treino igual com os tocos no meio, pois naquele tempo não tinha, e hoje se precisarmos abrir uma roça nova ou um campo teríamos máquinas rodoviárias, mas naquele tempotudo era no braço. O primeiro nome desta equipe era Piratini, mais tarde houve um desentendimento entre os atletas desta equipe e se criou mais um time em Derrubadas, este não durou muito tempo, depois acabaram se reaproximando e fizeram as pazes, o nome deste time era os Cangaceiros. Mais tarde nos anos 60 as equipes também faziam promoções, não recordava mais a data, mas tinha o baile da escolha da rainha do Esporte Clube Piratini. Depois mais tarde ainda, o Distrito de Derrubadas não teria participado do primeiro Campeonato Varzeano de Tenente Portela, e teria sido campeão o Esporte Clube Flamengo de São Pedro e no segundao campeonato em 1963 Desimigrados participou deste Campeonato Municipal Varzeano e sagrou-se campeão no Município de Tenente Portela, onde ele Vereador Osmar era esportista e jogava para Desimigrados e não faltou nenhum minuto em campo, jogou todas as partidas, inclusive teria guardado em sua casa um diploma, onde na época seria constume das equipes dar diplomas aos atletas que jogavam, assinado pela diretoria do clube. Depois foi feito uma reunião em Derrubadas para unir o Piratini e o Aurora, num só grupo, e isso não aconteceu por que tinham membros que queriam incluir o nome Grêmio no meio do nome desta equipe, então não se acertaram e o Aurora disputou e três atletas foram disputar pelo Aurora este campeonato, ele Osmar, Anibel e o Alípio Schneider. Então vejam como era, pois o tempo fazia a história e o homem escreve a história, e mais tarde foram feitas reuniões e passou-se a chamar de Esporte Clube Ipiranga, que acabou se perdendo na história por falta de jogadores, disse que a poucos dias passando pelo campo que era do Ipiranga recordando-se do suor que ali foi investido, hoje serviu para o Sindicato dos Municipários para terem lá sua praça de esportes e pavilhão de lazer, com cancha de bochas e salão de danças, e dois grandes batalhadores deste campo no passado teriam sido o Anibel Locatelli e o Orlando Long (falecido) e os eucaliptos e ciprestes teria sido plantados por eles, pensando em ter sombra em volta do campo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 de junho de 2013, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 17 de junho de 2013.
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